國立新竹教育大學九十六學年度研究所碩士班招生考試試題
所別：應用科學系碩士班科學教育組
科目：普通化學

· 請橫書作答

一、選擇題(75分，每小題3分)

1.氫原子中的電子會發生轉移而改變能量狀態。下列何種轉移會放出波長最短的光 （A）由3p至2s （B）由3s至1s （C）由2p至1s （D）由2s至3s

2.下列哪一組電子相對應的四個量子數不合理？
    （A）{5、4、3、+1/2}（B）{3、2、-2、-1/2}（C）{2、0、0、+1/2}
    （D）{1、1、-1、-1/2}

3.下列各組中氣態粒子移去一個電子所需能量大小關係何項正確？
 （A）F-＞Na+ （B）Ne＞Na+ （C）Na+＞K+ （D）Na+＞Mg2+＞Al3+
4.下列離子之半徑大小比較何者正確？
    （A）Na+＞Cs+ （B）Mg2+＞Na+ （C）Na+＞Al3+ （D）Li+＞Na+
5.化學鍵有關的各項說明何者正確？
（A）金屬鍵和離子鍵均不具方向性、故金屬固體及離子固體均具有延展性  （B）金屬鍵之強度一般比共價鍵強 （C）s軌域不會形成π鍵 （D）兩 

  個p軌域軸線平行時，重疊形成σ鍵 

6.在溫度很低時，氬氣能夠以雙原子分子存在，即Ar2，其分子內的引力為（A）共價鍵 （B）離子鍵 （C）偶極－偶極力 （D）分散力
7.下列何種物質的價帶和傳導帶能量差最小？
    （A）銀 （B）石墨 （C）氯化鈉晶體 （D）葡萄糖晶體
8.聚合蛋白質中各聚合元的化學鍵應為
    （A）氫鍵 （B）雙鍵 （C）醯胺鍵 （D）參鍵
9.下列化合物成液態時，何者導電度最高？
    （A）PCl3 （B）SiO2 （C）H2O （D）BaF2
10. Br2與下列各物之何者不起反應？
    （A）Na2CO3溶液 （B）HCl溶液 （C）H2SO3溶液 （D）NaOH溶液
11.下列哪一項試劑可以區分碘化銀與氯化銀等二種沉澱？
    （A）H2O （B）NH3 （C）HNO3（D）CCl4
12.下列何項與鐵釘緊密接觸後，可以加速鐵之生銹？
    （A）Zn （B）Sn （C）Mg （D）Ca

13.下列那一個分子或離子最不易與金屬離子生成錯化物？
    （A）NH3 （B）CO （C）NH4+ （D）NO
14.家庭用的筒裝液化瓦斯，其主要成分是
    （A）H2、CO （B）CH4、C2H6 （C）C3H8、C4H10 （D）CO、N2
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，此反應是屬
（A）自由基取代反應 （B）自由加成反應 （C）離子加成反應 （D）離子取代反應
16.下列何種化合物不會使斐林試劑產生紅色沉澱？
 （A）葡萄糖 （B）丙酮 （C）乙醛 （D）甲酸
17.有一含有氧氣樣本4.50L，在27℃及800.0torr狀況下，含有多少個氧原
子？（A） 5.8×
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18.下列各子項中，互為同位素者為何？
 （A）
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19.欲配製0.250M  350ml 之NaCl溶液，需要多少克NaCl？（Na原子量23、Cl原子量35.5）
 （A）5.11g （B）41.7g （C）14.6g （D）87.5g

20.有反應式如下所示：
1.  Ａ　＋２Ｂ          ＡＢ
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  請計算
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21.請計算下列之平衡常數：
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  （A）5.3×
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（B）1.9×
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22.下列何者為最強鹼？
  （A）
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23.請計算10.0M  
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溶液之pH值
  （A）10 （B）1.0 （C）0 （D）－1.0

24.有一伏特電池，
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＝1.00 V，表示其反應
  （A）是自發反應 （B）ｋ＝1 （C）ｋ＜ 1 （D）Δ
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25.下列何種分子內，含有π鍵數最多？
  （A）
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二、計算與問答題(25分，每小題5分)

1.維他命C含有C、H、O等元素，其中重量百分比Ｃ 40.9﹪；
Ｈ 4.58﹪，又維他命C之分子量為180，請求其化學式。
2.有一溶液含0.2M HAc 及 0.02M NaAc ，請計算其pH值。
(HAc之
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3.有一燃燒反應如下
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今以15.1g乙醇燃燒，其放出多少熱量？
4. Mg元素具有面心晶格，其密度為1.738g/cm
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為4.80×
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pm，請求出Mg之原子半徑(Mg原子量24.3)。
5.有關N、P之氯化物中，
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兩物種皆可存在，而
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則不易合成，請提出你的看法。
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